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Аналитическая справка о результатах опроса работодателей об удовлетворенности 

качеством образования по образовательным программам среднего профессионального 

образования в ГБПОУ РО «Волгодонский техникум информационных технологий,  

бизнеса и дизайна имени В.В. Самарского» за 2021 год 

 

Целью опроса является получение максимально объективной информации об 

удовлетворённости работодателей уровнем подготовки выпускников в рамках реализации 

образовательных программ и планировании мероприятий по повышению эффективности, качества 

и конкурентоспособности образования.  

 

Задачи опроса:  

- выявление степени удовлетворенности работодателей качеством подготовки выпускников;  

- выявление слабых сторон подготовки выпускников;   

- совершенствование системы образовательной деятельностью на основе мониторинга об 

удовлетворённости работодателей качеством образования в рамках реализации образовательных 

программ.  

 

Мониторинг удовлетворенности работодателей качеством подготовки выпускников 

осуществлялся путем анкетного опроса. Предложенная работодателям анкета включала 6 ключевых 

вопросов.  

Оценка качества представителей работодателей и их объединений осуществлялась по 

следующим критериям: 

– качество подготовки специалистов; 

– соответствие уровня подготовки требованиям рынка. 

  



Результаты опроса работодателей об удовлетворенности качеством образования по 

образовательной программе среднего профессионального образования в  

ГБПОУ РО «Волгодонский техникум информационных технологий,  

бизнеса и дизайна имени В.В. Самарского» 

 

Профессия 09.01.02 Наладчик компьютерных сетей 

 

В опросе приняли участие 8 работодателей 

 

 
 

 
 

 

62%

38%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

62%

38%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

87%

13%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

62%

38%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

75%

25%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

87%

13%

0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Профессия 09.01.03 Мастер по обработке цифровой информации 

 

В опросе приняли участие 11 работодателей 

 

 
 

 
 

 

73%

27%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

91%

9%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

91%

9%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

64%

27%

9%

0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

82%

18%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

82%

18%

0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Профессия 09.01.01 Наладчик аппаратного и программного обеспечения 

 

В опросе приняли участие 7 работодателей 

 

 
 

 
 

 

86%

14%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

86%

14%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

86%

14%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

  

71%

29%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

57%

43%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

86%

14%

0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Специальность 09.02.07 Информационные системы и программирование 

 

В опросе приняли участие 14 работодателей 

 

 
 

 
 

 

79%

21%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

71%

29%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

71%

29%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

  

72%

21%

7% 0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

93%

7%0%0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

86%

14%

0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Специальность 11.02.02 Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники  

(по отраслям) 

 

В опросе приняли участие 6 работодателей 

 

 
 

 
 

 

83%

17%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

83%

17%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

83%

17%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

  

100%

0%0%0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

50%50%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

83%

17%

0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 

 

В опросе приняли участие 17 работодателей 

 

 
 

 
 

 

82%

18%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

88%

12%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

94%

6% 0%0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

  

82%

12%

6% 0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

88%

12%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

94%

6%0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Специальность 38.02.03 Операционная деятельность в логистике 

 

В опросе приняли участие 10 работодателей 

 

 
 

 
 

 

70%

30%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

80%

20%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

80%

20%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

  

60%

40%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

82%

18%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

80%

20%

0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Специальность 38.02.04 Коммерция (по отраслям) 

 

В опросе приняли участие 9 работодателей 

 

 
 

 
 

 

89%

11%0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

78%

22%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

78%

22%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

  

67%

22%

11%

0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

67%

22%

11%

0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

89%

11%

0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Профессия 42.01.01 Агент рекламный 

 

В опросе приняли участие 5 работодателей 

 

 
 

 
 

 

40%

60%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

50%50%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

50%50%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

  

60%20%

20%

0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

80%

0%

20%

0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

80%

20%

0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Профессия 43.01.02 Парикмахер 

 

В опросе приняли участие 10 работодателей 

 

 
 

 
 

 

60%

30%

10% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

80%

20%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

80%

20%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

 

80%

20%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

80%

20%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

100%

0%0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Специальность 54.02.01 Дизайн (по отраслям) 

 

В опросе приняли участие 6 работодателей 

 

 
 

 
 

 

83%

17%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

100%

0%0%0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

83%

17%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

сформированности компетенций выпускников ГБПОУ 

РО «ВТИТБиД»?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)



 

 

 

 

 

 

 

83%

17%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены способностью 

выпускников техникума к адаптации?

полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

67%

33%

0% 0%

Насколько Вы удовлетворены дополнительными 

знаниями и умениями (способностью быстро 

адаптироваться к новым условиям работы, 

устойчивостью к стрессовым ситуациям, знаниями 

инновационных методов и технологий, владением 

информационными технологиями) выпускни

Полностью удовлетворен(а)

Удовлетворен(а) в большей 
мере 

Не в полной мере

Не удовлетворен(а)

100%

0%0%

Вы намерены в настоящее время и в будущем 

принимать выпускников ГБПОУ РО "ВТИТБиД" на 

работу?

Намерены, безусловно

Намерены, но при условиях

Нет



Общие выводы: 

 

 

1.1 Анализ результатов опроса работодателей об уровне теоретической и практической 

подготовки выпускников ГБПОУ РО «ВТИТБиД», удовлетворенности дополнительными знаниями 

и умениями показывает, что респонденты высоко оценивают данные параметры (доля 

удовлетворенных представителей предприятий по всем реализуемым профессиям и 

специальностям 100%). 

1.2 В рамках изучения мнения респондентов по уровню сформированности компетенций 

выпускников наивысший результат показан по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский 

учет (по отраслям). 

1.3 На вопрос «Насколько Вы удовлетворены способностью выпускников техникума к 

адаптации?»  100% удовлетворенность отмечена по профессиям и специальностям: 09.01.02 

Наладчик компьютерных сетей, 09.01.01 Наладчик аппаратного и программного обеспечения, 

11.02.02 Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники (по отраслям), 38.02.03 

Операционная деятельность в логистике, 43.01.02 Парикмахер, 54.02.01 Дизайн (по отраслям). 

Вместе с тем, ответ «Не в полной мере» выбран по профессии 42.01.01 Агент рекламный, 

специальностям 38.02.04 Коммерция (по отраслям), 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по 

отраслям), 09.02.07 Информационные системы и программирование, профессии 09.01.03 Мастер по 

обработке цифровой информации.  

1.4 100% опрошенные представители предприятий намерены принимать выпускников 

техникума на работу. 


